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Gemeinde Weißenbach am Lech 
PROTOKOLL 

  der Gemeinderatssitzung vom 15. November 2017 um 19.30 Uhr 

 

Anwesende Gemeinderatsmitglieder: Dreier Hans, Köppl Josef, Schweißgut Maria, 

Scheiber Petra, Lutz Manuel, Singer Christian, Posch Thomas, Weirather Rene,  

Krabacher Alexander,  Oberauer Daniela, Falger Christoph und Kastner Stefan.  

Entschuldigt: Markus Lob 

 

Verlauf der Sitzung 

Bgm. Dreier begrüßt die anwesenden Gemeinderäte, stellt die Beschlussfähigkeit fest und 

eröffnet die Sitzung. Gegen die Tagesordnung sowie gegen das Protokoll der letzten 

Sitzung wird kein Einwand erhoben. Bgm. Dreier beantragt die Aufnahme von einem 

weiteren Tagesordnungspunkt und zwar „TOP 4) a) Jagdpachtvertrag EJ Schneetal“ 

sowie TOP 4) b) Jagdpachtvertrag EJ Gaicht. Der Gemeinderat stimmt der Aufnahme 

dieser Tagesordnungspunkte einstimmig zu. 

  

Tagesordnung: 

 

TOP 1) Aufnahme Wasserleitungsfondsdarlehen 

TOP 2) Löschung Vorkaufsrecht 

TOP 3) Bericht des Bürgermeisters 

TOP 4) a) Jagdpachtvertrag EJ Schneetal 

             b) Jagdpachtvertrag EJ Gaicht 

TOP 5) Allfälliges 

 

TOP 1) Aufnahme Wasserleitungsfondsdarlehen 

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, für das Jahr 2017 ein 

Wasserleitungsfondsdarlehen von € 75.000 mit einem Zinssatz von derzeit 0,5% und 

einer Laufzeit von 10 Jahren aufzunehmen. 

 

TOP 2) Löschung eines Vorkaufsrechtes  

 

Der Einverleibung der Löschung des Vorkaufsrechtes für die Gemeinde Weißenbach auf 

der Gp. 4655/38 in EZ 1228 stimmt der Gemeinderat einstimmig zu. 

 

TOP 3) Bericht Bürgermeister 

 

Jagdgenossenschaft Nesselwängle 

 

Bgm. Dreier berichtet von der am 27.10.2017 stattgefundenen Vollversammlung der 

Jagdgenossenschaft Nesselwängle. Hierbei handelte es sich nicht um die von mehr als 

einem Drittel der Mitglieder geforderten ausserordentlichen Vollversammlung, welche 

vom Jagdausschuss ignoriert wurde. 

Zu Punkt 3) Genehmigung der Jahresrechnung und Punkt 4) Vorschreibung von 

Umlagen zur Abgangsdeckung gab es keine Zustimmung durch die Vollversammlung. 

Beim Punkt 5) der Tagesordnung ging es um die Neuverpachtung der  
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Genossenschaftsjagd Nesselwängle.  Der stellvertretende Obmann erklärte vor der 

Abstimmung, dass sie bereit sind die noch anhängenden Beschwerden gegen die 

Eigenjagdgebietsfeststellung Schneetal und Gaicht zurückziehen und die verbindliche 

Absichtserklärung unterschreiben, wenn der Verpachtung wie vom Jagdausschuss 

vorgeschlagen, zugestimmt wird. Auf Grund dieser Bedingungen wurde die 

Jagdverpachtung wie vorgeschlagen mit großer Mehrheit beschlossen. 

Durch die erfolgte Zurückziehung der Beschwerden sind die Eigenjagdgebiete Schneetal 

und Gaicht rechtskräftig festgestellt. Für den Abschluss der Jagdpachtverträge bedeutet 

das, dass Schneetal und Gaicht jeweils einen eigenen Jagdpachtvertrag abschließen 

müssen. 

Bürgermeister Hans Dreier merkt an, dass der gescheiterte Versuch vom ehemaligen 

Bürgermeister Josef Dreier und Vizebürgermeister Adolf Lob, das Jagdgebiet Schneetal 

und Gaicht nach dem 2. Weltkrieg wieder an Weißenbach rückzugliedern, nun gelungen 

ist und Schneetal und Gaicht jagdmäßig wieder zu Weißenbach gehört.  

Weiters legt Bgm. Dreier dem Gemeinderat die Abrechnung des Vereins zur Erhaltung 

des Moosbergliftes vor. Bgm. Dreier bedankt sich bei allen freiwilligen Helfern des 

Vereins für den tadellosen Liftbetrieb. 

 

TOP 4) a) Jagdpachtvertrag EJ Schneetal 

 

Bgm. Dreier bringt dem Gemeinderat den Jagdpachtvertrag EJ Schneetal zur Kenntniss. 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig den vorgelegten Jagdpachtvetrag EJ Schneetal. 

 

             b) Jagdpachtvertrag EJ Gaicht 

 

Substanzverwalter Josef Köppl bringt dem Gemeinderat den Jagdpachtvertrag  EJ Gaicht 

zur Kenntnis. Der Gemeinderat beschließt einstimmig den vorgelegten Jagdpachtvertrag 

EJ Gaicht. 

 

TOP 5) Allfälliges 

 

- Keine Wortmeldung 

 

 

 

 

Beginn der Sitzung: 19.30 Uhr – Ende der Sitzung:  20.45 Uhr 

 

 

 

Der Bürgermeister: 

 
angeschlagen am: 16.11.2017     

abgenommen am:  
 

 


